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Az ember testből és lélekből áll. 
Ezt minden tízéves fiú tudja. De hogy 
az igazi ember az, akinél úgy a testi, 
mint a lelki képességek lehető legjob­
ban kivannak fejlődve," erre kevesen 
gondolnak. Egy akrobata műveltség 
nélkül és egy tudós nagy szemüve­
gekkel és köhécselő, botorkáló járással 
egyaránt szánalmat kelt. A legeszmé­
nyibb ember az volna, akiben egy ak­
robata ereje és ügyessége egy nagy 
tudós tudásával és intelligenciájával 
párosulna. Ezt a nagy célt szolgálják 
az iskolák és a sportegyesületek váll­
vetve.

Az iskola adja a szellemi képzést 
s a testi nevelésből annyit, amennyit 
lehet; a testi nevelést teljességében a 
sport egyesületek adják mint különö­
sen és egyenesen e célra felállított in­
tézmények.

A nemzetek történetében nagy 
szerepet játszik a testi nevelés. Igazolja 
ezt a klasszikus népek, a görögök és 
rómaiak, valamint a modern világ leg­

hatalmasabb kulturnemzeteinek műve­
lődés-története. A görögök olympiai 
versenyeit mai iskolák is tanítják. A 
modern nemzetek felújították ezeket s 
éppen azok a nemzetek űzik legjobban 
a sportot, amelyek a műveltségben is 
legelöl állanak. Az angolt mindenki, 
mint sport-nemzetet ismeri, az ame­
rikai az angolt is fölülmúlja sportban. 
A német (nem az osztrák) a szertor- 
názásban van első helyen.

Ha ezek a komoly és müveit nem­
zetek nagy súlyt fektetnek a testi ne­
velésre, azon mi is sok megszívlelni 
valót találhatunk.

A* magyarok lelkesülnek is a szép 
példán és bár szárazföldi nép vagyunk, 
eddig nekünk voltak és vannak a vi­
lágon legjobb úszóink. Bebizonyosodott 
ez két éve a St, Louis-ban tartott és 
egy éve az Athénben tartott ver­
senyeken. Sajnos azonban, hogy nem­
zetünknek a színe java, a Jászság, a 
Kunság, szóval a tősgyökeres magyar­
ság nem foglalkozik a sporttal. Pedig 
tekintve nemzetünk ezen részének jó 
tulajdonságait, mint a józan, mértékle­
tes életet, ami a sportnak alapfeltétele —

nemzetünknek épen ez a része volna 
hivatva arra, hogy olyan ifjakat nevel­
jen, akik a nemzetek versenyében di­
csőséget szerezzenek a magyar névnek.

Kérdezhetné valaki, hogy kinek 
való hát a sport. Akik fizikai munká­
val foglalkoznak, már ezáltal többnyire 
erős és egészséges testtel bírnak, azok­
nak fölösleges a sport, hanem igen is 
szükséges a szellemi munkával foglal­
kozóknak, akik egész nap a zárt leve­
gőben ülnek. Ezeknek mesterséges utón 
kell arra törekedni, hogy az erőt és 
egészséget megszerezzék, illetve fokoz­
zák. Némelyek azt hiszik, hogy na­
ponként egy órai séta már elég az 
egészségre. Nőknek igen elég, de férfi­
nak erősebb mozgás kell. Igaz, hogy 
aki nincs szokva erősebb mozgáshoz, 
annak először nem ízlik a sport, ezért 
előnyös már a fiatal korban rászok­
tatni ifjúinkat annyival is inkább, mi­
vel a sportnak paedagogiai és erkölcsi 
szempontból is nagy fontossága van. 
Mert az az ifjú, aki büszke arra, hogy 
neki szépen fejlett, egészséges, ruga­
nyos teste van, iparkodik is azt meg­
őrizni s visszatartja magát olyan dől-

TÁRCA.

Az uj kalamáris.
Irta: Tar Kálmán.

Szinte látom innét, öreg szobácskám ko­
pott íróasztala mellől, mint húzódik gúnyos 
mosoly egypár buzgó újságolvasó ember 
arcára.

Ahá, mondogatják, a nyári szezon­
ban vagyunk. Nagy a forróság, az újdonság 
kevés és a fürge hírlapíró urak is restellik a 
fáradságot, beleunnak a sok szaladgálásba. 
Ilyenkor firkálnak mindenről, ami csak eszükbe 
jut, iyenkor elegendő tárgy a tárcairásra a 
tintatartó is.

Pedig ez egyszer csalódnak azok a 
buzgó újságolvasók, mivel engem most nem 
a kánikula kényszerit rá. hogy más hiányá­
ban a kalamárisról Írjak össze nehány kutya­
nyelvet, hanem egy hatalmas szőke bajuszu 
bácsi, a püspök bátyám belső inasa, akiről 
már megittam valamikor, hogy itt az udvar­
ban közönségesen csak „főispán“ urnák 
hívják.

De ha már idáig jutottam, hát eleiről 
kezdem a dolgot s biz híjába szégyenkezem, 
mégis kisül, hogy a kánikulának is van va­
lami köze ehhez a tárcához. Mert a kánikula 
megjelenik ebben a hegyes-völgyes városban 
is és kegyetlenül megizzasztja az embereket. 
Délelőtt csak elmenekülünk a nagy forróság 
elől az érseki uszoda vizébe, délután azonban 
a lábunkat nem merjük kitenni az utcára. Hü- 
sölünk itthon az egervári prépostság hatalmas 
boltivű szobáiban, ahonnét a vastag kőfalak 
szerencsére viszszatartják a kegyetlen meleget. 
A múlt kedden is, ahogyan a rendes vendég­
sereget ebéd után kikisértem a kapun, szalad­
tam be öreg szobámba. Lehánytam magam­
ról sebtiben a kabátot, a mellényt, s felgyűrve 
az ingujjat, komótosan leültem Íróasztalom 
elé. Válogattam a sok tollszár közűi, amely 
az asztalomon hever festői rendetlenségben, 
előszedtem a fehér kutyanyelveket, az újság­
írók rendes papírját, rágyújtottam szentandrási 
dohányból sodort cigarettámra s eregettem 
szörnyű élvezettel a kék füstkarikákat, ame­
lyekből az íráshoz szükséges gondolatokat, 
eszméket szoktam kihámozni.

Egyszer csak kopogtattak az ajtón s 
belépett hozzám Pali, a bátyám másik inasa. 
Ménkű nagy pipája persze nem hiányzott 
a szájából. így aztán ketten eregettük a füs­

töt s a kellemes, ebédutáni hangulatban hány- 
torgattuk a világ sorát.

— Hát biz fura világot élünk, — pa­
naszkodott Pali, — fel van fordulva az egész 
ház; híjába, meglátszik az mindjárt, ha a 
gazda beteg.

— Hogy-hogv ? Mi a baj rnár megint ? 
-— kérdezem érdeklődve.

— Jóskával, a kertésszel vagyunk meg­
akadva, kérem szépen, újból. Betörülközött 
megint, nem vehetjük annak semmi hasznát: 
pedig annyit beszéltünk már neki, hogy vi­
gyázzon magára, de nem ér az semmit, ele­
reszti a szót a füle mellett.

— igaz az, mondom, hisz már az ebéd­
nél sem segített a kiszolgálásban, hát hol van 
az aksztófáravaló ?

Pali aztán elbeszélte a dolgot szép sor­
jában.

— Bizony, kérem szépen, épen most 
hozták hírül, hogy ott fekszik a gyönyörű 
mákvirág holtrészegen valahol a Foglár háta 
megett, tetszik tudni, ott a pincék körül. Ne­
kem se kellett több, mikor ezt hallottam, düh­
be gurultam és elmentem a rendőrséghez, 
hogy cipeljék be pár napra a hűvösre azt a 
részeg fickót. Azóta be is cipelték biztosan.

Ebben aztán mind a ketten megnyugod­
tunk : nagyon okosan van ez igy
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goktól, amik, sajnos, az ifjúságnak 
egészségét veszélyeztetik.

Ezeket figyelembe véve s ha a 
módok és eszközök birtokunban van­
nak, nincs ami visszatartson bennün­
ket egy sport egyesület alapításától. 
Olyan városban, ahol 35—40 tanuló 
van, már csak azok érdekében is sür­
gető egy ilyen intézmény létesítése.

Hogy a tanuló egész idejét, még 
a szünidőt is tanulással töltse, az 
olyan képtelen kívánság, mint volna 
az, hogy a munkás ne aludjék, csak 
dolgozzék éjjel nappal. Szüksége van 
a léleknek szórakozásra is, de ezt a 
szórakozást úgy kell megválasztani, 
hogy abból az embernek testi, lelki 
haszna legyen.

A sport egyesület sok egyéb hasz­
nos dolgot is fölvehet programjába, 
mint ének, zene, felolvasások, szava­
lás, műkedvelő előadások slb. melyek 
egyrészt ifjainknak kellemes időtöltést, 
városunknak meg néha-néha kellemes 
élvezetet szereznének.

A sportnak és egy sport egyesü­
let felállításának hasznát részletesen 
egy felolvasásban akarom kifejteni, 
melynek helyét és idejét az érdeklő­
dőkkel tudatni fogom.

Kérem az ügy iránt érdeklődőket, 
hogy» amennyiben idejük engedi, ott 
megjelenni szíveskedjenek.

A nagykáfa—hevesi vasút.
A mátiai egyesült vasutak r. társasága 

Jászapáti községnek f. évi junius 6-án tartott 
közgyűlésében hozott határozatára, mely a 
100.000 K hozzájárulási összeg megadásá­
nak feltételeit állapította meg, — a napokban 
válaszolt. Kivonatosan itt adjuk közre a 
választ:

1. A társaság szívesen biztosit egy tag­
sági helyet a vasut-igazgatóságban.

2. Kötelezi magát, hogy az uj vonal­
nak Jászapáti—Nagykáta közötti szakaszán 
a m. kir. államvasutak díjszabásának ugyan­
oly távolságra esedékes díjtételeinél legfeljebb 
10°lo-kal magasabb díjtételeket fog alkalmazni.

3. Ha ezen kikötést megszegné, köte­
lezi magát az egész hozzájárulási összeg 
visszafizetésére, vagy pedig azon összeg után 
5°/°-kos évi törlesztéses kamat megtérí­
tésére.

4. Kijelenti, hogy a tervezett vonal 
építését az 1908. év folyamán megkezdi s 
az építést a lehető leggyorsabban befejezi.

5. Beleegyezik, hogy a község hozzá­
járulása csak a vasút forgalomba adása után 
8 nappal folyósittassék s hogy az alépítmény 
elkészítésétől a forgalomba-adásig a hozzájá­
rulási összeg után 3% kamat fizettessék.

6. Az apáti—jákóhalrni határon egy fel- 
és leszállóhely (megállóhely) létesittetik.

7. A legfontosabb kikötésre: a vonal­
hosszra nézve a következőket mondja a tár­
saság : „Nem biztosíthatjuk azt, hogy a vasút 
Apátitól—Nagykátáig csak 41 km hosszú 
legyen, egyrészt mert a végleges vonalveze- 
lfsf a legközelebb tartandó újabb közigazga­
tási bejárás eredménye alapján a kormány 
állapi tja meg, másrészt, mert az érdekelt 
többi község és Jászberény hozzájárulása oly 
vonalvezetéshez köt bennünket, mely mellett 
a nagykáta—apáti vonal előreláthatóan, mint­
egy 45 kim. leend. Ha már most az uj va- 
sutat a lehető legegyenesebb vonalban kiván- 
nók építeni oly célból, hogy a Jászapáti által 
kívánt vonalhossz meg ne haladíassék, akkor 
ellenkezésbe jönnénk a tervezett vasút által 
érdekelt többi község és Jászberény város 
által kikötött vonalvezetéssel, ami több száz­
ezerkorona már megszavazott hozzájárulás 
elvesztését . jelentené s egyszersmindenkorra 
lehetetlenné tenné a nagykáta—hevesi vasút 
kiépítését. Nézetünk szerint különben Apáti­
nak egyáltalán nem lehet érdekében az, ho^y 
a vonalhossz megkötésével előírja az uj va­
sút más községekbe eső részének irányát is 
mert hisz annak kijelentésével, hogy mi Nagy­
káta, Jászberény, Jászapáti és Heves között 
szándékozunk vasutat építeni, a vonal iránya 
es hossza egészben adva van és néhány ki­
lométer eltérés senkinek sem sértheti érde­

keit akkor, mikor még az alkalmazandó díj­
szabások is kiköttettek. A községnek külön­
ben figyelmébe ajánljuk még azt is, hogy 
mig egyfelől a vasútnak igen rövid idő alatt 
való kiépítését köti ki, addig másfelől hozzá­
járulásának a vonalhossz kikötésével oly fel­
tételt kiván szabni, mely részben ma sem 
teljesíthető, részben pedig később is újabb 
akadályokba ütközik az esetben, ha a kor­
mány a vasút vezetésén köztekintetekből eset­
leg változtatásokat fog kívánni. Megnyugtat­
hatjuk egyébbként a községet afelől, hogy 
mi a vasutat jogos ok és tényleges szükség 
nélkül semmi esetre sem fogjuk meghosszab­
bítani már azért sem, mert a tervezett vasút 
építési tőkéje klm-ként 100.000 koronára te­
hető, első sorban a mi érdekünket képezi, 
hogy felesleges kiadások elkerülése végett a’ 
vonalat indokolatlanul meg ne hosszabitsuk. 
Nagyon kérjük tehát, hogy e kérdésben irán­
tunk bizalommal lenni és a nagykáta—apáti 
vonalhossz kikötésétől egészen eltekinteni, 
vagy azt oly hosszban (legalább 45 klm-benj 
kikötni méltóztassék, hogy mi e kikötésnek 
eleget tehessünk, mert különben a most tár­
gyalthoz hasonló kikötés könnyen kockára 
tehetné a tervezett vasút azon részének sorsát, 
mely éppen Jászapáti községnek képezi leg­
nagyobb érdekét.11

8. A Nagykátán és Hevesen meglévő 
vonatokkal a legkedvezőbb összeköttetés biz- 
tosittatik.

Ezek alapján kéri a társaság a közsé­
get, hogy a vonalhosszat tárgyaló 7-ik pontot 
kellő figyelemre méltatva, jelen válaszában fog- 
laltakat elfogadni s arról a társaságot a leg­
rövidebb idő alatt értesíteni szíveskedjék.

A társaság kérelme — mint értesü­
lünk — már a legközelebbi képviselőtestületi 
ülésen tárgyalás alá kerül.

HIRE k

A vármegyei gazdasági egyesület 
jubilaris kiállítására, mely f. évi szep­
tember hó 15-én log megtartatni, már 
nagyban folynak az előkészületek. A

Alig tárgyaljuk le a dolgot, mikor betop- 
pan közénk a „főispán.“

Az árgyélusát ennek a kutya melegnek! 
— fohászkodik fel a magas égre, miközben 
helyet mutatok neki a széles bőrdiványon.

A főispán elhelyezkedik, szippanthat 
hosszú szárú csibukjából s megereszti a 
szót.

— A konyhából jövök, mondja, de ott 
egyebet sem hallani, csak a Bogár sopán­
kodhat, hogy milyen csúfságot cselekedtünk 
az o Jóskájával.

,t 7" Hf dd el pajtás, szól közbe Pali., letár­
gyaltuk már az egész dolgot.

~~ Hászen én is helyben hagyom, amit 
cselekedte!, feleli a főispán, jólvan ez Jóskának 
mivel nagyon elment már az emberség mellett! 
... .. . a,'8 múlik el nap, hogy be ne
törölköznék őkelme, — toldom a szót

később másra fordítottuk a beszédet 
Magam sem tudom, miről folyt a szó, amikor 
a főispán hirtelen nagyot bők a csibukjával az 
ciszt&i relé.

— Ha az államtitkár urnák volnék — 
szol hozzám, tudniillik ez a cim illet eneem 
a háznál, hát én nem tűrnék meg ilyen 
filigran munkát asztalomon. y

Es kezébe vette a tintatartót.
^ogton láttám, hogy megfájdult rá a 

toga, de meg akartain kínozni kissé, 
n™ ~~ A császar őfelségénél se látott ilyen 
finom mestermüvet — dicsérem a tintatar-
erre a ^

Szippantott egyet a csibukból a főispán 
s csak azután mondta sunyi mosolylyal:
, , Ha az enyém volna, nem adnék 
erte egy krajcárt se 1

nem a tied am, pajtás, — szó-
! „ ’ egy nagy fekete füstfelhő közepé­
ből Pali. r

A főispán megint szippantott a csibuk- 
bol, mormogott a bajusza alatt, azután csen­
des hangon megkockáztatta:

~ Hoznék én ehelyett a csöppség he­
lyett haromekkora kalamárist!

Nekem sem kellett több, rég szerettem 
volna már úgyis megszabadulni attól a picike 
tintatartotól s áhitoztam valami nagyobb, ré- 
girajtaju kalamáris után, kezébe csaptam te­
hat rögtön a főispánnak.

. ^11 az alku« — mondtam, — aztán
íegyenna8y°bb m6g m‘nél régibb fajtájú

Csettentett a nyelvével a főispán.
„ , “Mához egy hétre itt áll az asztalon 
az uj kalamans.

Ezt már nem állhatta meg szó nélkül 
tali sem.
iszunk Mához egy hétre akkor áldomást 
bölcsen. ^ jegyezte nieg nagy

Evvel véget vetettünk a tanácskozásnak.
I AuZ<^ta aztat? a főispán folyvást az üve­

gesek boltjait bújta. Kereste az uj kalamárist 
amelynek régimódinak kell lennie, hogy szé­

pen odapasszoljon az ér. kopottas, öreg író­
asztalom tetejére. Tegnap végre a vén Lí­
ceum mellett a Palátsik boltjában ráakadt az 
alkalmas darabra.

Megvásárolta rögtön.
Es ma, mikor ebéd után a szobámba 

leptem, már nem az eddigi modern, picike 
tintatartó .mosolygott felém, hanem az uj ka­
lamáris. Es úgy érzem, mintha vele együtt a 
regi időknek lelke, valami suhanó árny is 
beosont volna a komor boltíves falak közé.

Gondolkodó fejjel, sokáig elnéztem az 
uj kalamárist. Nagy, fehér alkotmány. Már 
az alakja, amely ment a szeszesziótól, a 
színe, az a tiszta fehér szin, visszaálmodtatja 
az emberrel a letűnt régi jó időket. Lehet, 
hogy ezért szerettem meg mindjárt az első 
pillanatban, amikor megláttam, az uj kalamá­
rist ; megszerettem nagyon, megszerettem 
annyira hogy az első betűk, amiket belőle 
trok, róla szólanak. Az első sorok, miket az 
uj kalamáris vérével vetek a papirosra, az ő ■ 
történetet mesehk. Amikor pedig hozzáfogtam 
életének, történetének elmeséléséhez, megihle- 
e a regi idők lelke. Keskeny kutyanyelv 

helyett széles árkuspapirt vettem elő s arra 
róttam az apró betűket élesre hegyezett 
ludtollal.

Sercegett a ludtoll sokáig.
^ Aztán amikor megállt, behintettem az 

aníuspapirost úgy, amiként ezelőtt pár em­
beröltővel öregapáink tették, finom aprószemü 
porzóval. ...
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kiállítási helyiségeket a szolnoki m. kir. 
dohánybeváltó hivatal raktárhelyiségében 
már előkészítik. A diszközgvülés a 
megyeszékház dísztermében lesz.

Az igazgatóság megállapította a 
megtartandó díszközgyűlés programm- 
ját, mely a következő: 1. Elnöki meg­
nyitó s az egylet történetének rövid 
ismertetése. 2 Gróf Szapáry Gyula 
arcképének leleplezése, a melyen az ün­
nepi beszéd megtartására Lippi eh Gusz­
táv fog felkéretni. 3 Tiszteletbeli tagok 
választása. 4. Indítványok. — Közgyű­
lés után déli fél tizenkét órakor nyit­
tat! k meg a kiállítás, — melyre We- 
kerle, Kossuth és Darányi miniszterek 
meghivattak.

Budavár bevétele. A fővárosi lapokban 
olvastuk, hogy Budapest székesfőváros ta­
nácsa f. évi augusztus 31-én tartott ülésében 
a szabadságharc egyik legnagyszerűbb és 
legjelentősebb fegyvertényének: Budavár be­
vételének megfestésével Vágó Pál festőmű­
vészt, az Európa-szerte kiválónak elismert 
történeti festőt egyhangúlag megbízta. A ki­
váló művész a nagyszabású festmény elké­
szítéséhez már a legközelebbi jövőben hoz­
záfog.

Vadász-értekezlet. A községünkben ala­
kulóban lévő vadásztársaság f. évi julius hó 
31-én délután id. Imrik József korelnök ve­
zetése alatt a községháza tanácstermében 
népes értekezletet tartott, melyen mindenek­
előtt örömmel vette tudomásul a megyei alis­
pán kedvező leiratát az apáti vadászterület 
bérlete ügyében, mely kedvező leirat alapján 
határozatba is ment, hogy f. évi augusztus 
hó 1 l én délelőtt 10 órakor a községházán 
újabb értekezlet lesz, mely után a vadász­
társulat végleg megalakul s egyben tisztvi­
selőit is megválasztja. Végezetül a csekély 
fogoly-állományra való tekintetből elhatároz­
ták, hogy a vadászatot a folyó évben csak \ 
augusztus 15-én kezdik meg, addig tehát 
sem fogolyra, sem nyulra nem szabad va­
dászni.

Fogyasztási adó-szerzödések tár­
gyalása. A bor- és husfogyasztási adók 
megváltási és bérleti szerződésének 
1908—1010 évekre való biztosítása 
iránt az egyezkedési tárgyalások f. évi 
augusztus 13-ik napjának d. e. 9 órá­
jára tűzettek ki a helybeli községháza 
tanácstermébe. E határidőről az érde­
kelteket ez utón is értesíti az elöl­
járóság.

Sport-Egyesület Jászapátit!. Egy
lelkes sport-férfiú, Vargha József fo­
gy mn. tanár, kinek mint Magyarország 
többszörös bajnokának sport-körökben 
általánosan ismert neve van, sport­
egyesületet akar létesíteni községünk­
ben. Mai érdekes vezércikkünk vezeti 
be a nemes férfiú ez irányú munkál­
kodását, mit rövidesen a kaszinóban 
s az iparoskörben tartandó szakszerű 
felolvasások fognak követni. A nemes 
törekvés sikerét őszintén kívánva, a 
mozgalmat ajánljuk a közönség szives 
figyelmébe.

Fráter Loránd és Tarnay Alajos 
hangversenye Jászapátin. Úgy értesü­
lünk, hogy Fráter Loránd a jeles ma­
gyar dalköltő és énekes Tarnay Alajos 
zongoraművész kíséretében Jászapátira 
készül. Hangversenyüket f. évi szep­
tember hó 7-én este tartanák meg a 
helybeli kaszinóban. Hisszük, hogy a 
jász közönség ez alkalomra is zsúfo­

lásig megtölti az apáti kaszinó fényes 
termeit s hogy a két kiváló zenemű­
vésznek nagy erkölcsi sikere lesz. A 
hangverseny s az utána tervezett tánc- 
mulatság nagyszabású előkészületeiről 
időnkint informálni fogjuk olvasókö­
zönségünket.

Deák-hangverseny. A helyben va­
kációzó középiskolai ifjúság f. évi 
augusztus hónapjában hangversenyt 
szándékozik rendezni szegény iskolás­
gyermekek felruházására. A hangver­
seny iránt, melyen énekkar, zongora, 
cimbalom-, hegedű-szólók és szava­
latok lesznek, széles körben nagy érdek­
lődés mutatkozik.

Újabb tánctanfolyam Jászapáti». Thurzó 
Gerő tánctanitó ur felkérésére tudatjuk, hogy 
f. évi szeptember hó folyamán újabb tánc­
tanfolyamot nyit Jászapátin az iparos ifjúság 
részére. Dijak: kezdőknek 14 korona, hala­
dóknak 10 korona. Beiratkozni az iparoskor 
helyiségében, a kör szolgájánál lehet.

Hirdetmény. A jászapáti keresztényszo­
ciális körnek, téli napok alatt kosárkötéssel is 
foglalkozó tagjai megvételre kínálnak hasított 
barna fűzből készült: 200 drb. pontos méretű, 
remek, formás és szilárd kivitelű „födeles* 
szőlő-szállitókosarat. drbját: 50 fill., nagyobb 
vételnél: 40 fillérért számítva. A megkeresé­
sek: Tábory János tanító úrhoz intézendők, 
kinél is a készlet megtekinthető és átvehető.

Ugyanott ism. tankötelesek által készí­
tett: „gyengébb kivitelű“ jóminőség födeles : 
30 fillér; födél nélkül: 20 fillér drb árért eladó. 
Készlet 100 drb.

2139
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Hirdetmény.
- Jászapáti község tulajdonát képező 

országos vásárjának helypénzszedési 
joga, a vásártéri cédulaház alatti pince, 
a vasút melletti csárda épület 1908. 
január 1-ső napjától 1910. december 
31-ik napjáig terjedő időre árverés ut­
ján bérletbe kiadatnak.

Az árverés f. évi augusztus 13-ik 
napján d. e. 10 órakor a községház 
tanácstermében tartatik meg.

A vásári helypénzszedési jog évi 
bérének kikiáltási ára 2000 korona.

A cédulaház alatti pince évi béré­
nek kikiáltási ára 100 korona.

A vasúti csárda évi bérének ki­
kiáltási ára 400 korona.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 
százaléka leteendő.

A bérleti szerződések egyéb fel­
tételei a jegyzői irodába megtudhatók.

Jászapáti, 1907. julius 17.

Berente Miklós Khindl Gyula
főbíró. főjegyző.

3025. szám. 
tlcTl 907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Jászkerületi 
népbank és takarékpénztár jászberényi cég 
végrehajtanának Kis Rigó Ida férj. Szőke Ist­

vánná bugyii lakos végrehajtást szenvedő el­
leni 6000 kor. tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvény­
szék (a jászapáti kir. járásbíróság) területén 
lévő Jászladány község területén lévő, a 
jászladányi 50 sz. tjegyzőkben A f 3 sor. 
1689 hrsz. alatt felvett ingatlanból Kis Rigó 
Ida férj. Szőke Istvánná B. 5. sorsz. alatti 
fele rész jutalékára 283 koronában, továbbá 
az ugyan-e tjkvben A f 4 sor 2597. hrsz. 
alatt felvett ingatlanokból Kis Rigó Ida férj. 
Szőke Istvánná B. 5 sorsz. alatti felerész ju­
talékára 1016 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1907. 
évi augusztus hó 31 napján délelőtt 9 órakor 
Jászladány községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/°-át vagyis 28 K 30 f — 
106 K 60 f készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kir. járásbíróságnál mint 
tkvi hatóságnál 1907. évi május hó 18 án.

A jászapáti kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság,

3501 sz. 
tk. 1907.

Árverési hirdetményi kivonat.
A jászapáti kir. járásbíróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy ör. Palócz Jó­
zsef jászárokszállási lakos végrehajtatónak 
Horváth Antal jászszentandrási lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 100 korona hátralékos 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a szolnoki kir. törvényszék (a jász­
apáti kir. jbiróság) területén lévő Jászszent- 
andrás község területén lévő jászszentandrási 
838 sz. tkvi betétben A. 1. 2. 3. sor. 993. 
994. hrsz. a. felvett s Horváth Antal (nős 
Guba Franciskával) tulajdonát képező csor­
dajárás IV. dülőbeli ház és kert ingatlanra 
342 kor. kikiáltási árban, továbbá a jász­
szentandrási 1038 sz. tkvi betétben A f 1 
sor. 992 hrsz. alatt felvett s Horváth Antal 
és neje Guba Franciska tulajdonát képező 
csorda járási IV. dülőbeli ingatlanra 2109 ko­
rona kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fenebb megje ö'.t ingatlanok az 1907. 
évi szeptember hó 3. napján délelőtt 9 óra­
kor Jászszentandrás községházánál megtar­
tandó nyilvános átverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°A>-át vagyis 34 ko­
rona 20 fill. — 210 kor. 90 fill, készpénzben, 
vagy az 1881.60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. 60. t-.cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a jászapáti kir. járásbíróságnál, 1uint 
telekkönyvi hatóságnál 1907. év június 11.

A jászapáti kir. jbiróság 
mint telekkönyvi hatóság.



„ : . . . ... •Ak&fa ,.v" Vr***. .1#■ v ' *•*'*. :**. • * ' • 4-Me V*; *
V Y . - *. * * . \t f *

fiCfiiS'ifcl

Nyomatott a kiadó- és laptvUajdenos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.

Iszákosság nincs többéI
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vazg szeszes italban egyformán adható 
aóivy tudta nélkül. —

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitetet ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csülctlenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 414 sz. 
Vágja ki ezen szelvényt és 
Iftildje mégma az intézetnek 
(Levelek 95 f, levelezőlapok 
ti fillérre bérmentesitendők.)

Coza Institute
(Dept. 414),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

-VI. évfolyam

felvesz
akiadóhivatal

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.

árak: literes üveg 30 fillér.
10 » v 4 8 »

5 üveg vételénél üvegenként 2 
fillér engedmény.

Az üres üvegek — a 7|10-es 6,
az l’L-es 8 fillérért 

vissza.
vétetnek

Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet! |

«
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Gfőzmosóda
otthon.
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üahiiófe?iérre mossa a ruhát s egyúttal fertőtleníti is a nélkül, 
hogy a ruhára a legkisebb káros hatással lenne. Főelőnye, hogy 
a ruhát nem dörzsöli, huzogálja s igy a legfinomabb csipkék is 

veszély nélkül moshatók benne.

Idő — pénz — munka
megtakarítás, úgyszintén tüzelő és mosóanyagban 75 °/0 s igy a 

mosás 1\s.aá idő alatt játszva elvégezhető vele.

Sói* ezer darab >iasználaíban Soh ezer elismerőlenél.

Magyarországi főraktár:

Geittner és Rausch cég v, “gg 8/A
Árjegyzék mosógépekről, háztartási, tej- és borgazdasági, műszaki és sport 

cikkekről kívánatra ingyen és bérmentve.

*> m- m- 4»m «- 4»
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, (SO,

íltai • legjotinyosabb ärak mellett ajänltatnak:

Locomobil és gőzoséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

ezénagylljtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricáé* 

morzsolók, darálók, ftrlőmetmok, egyetemes 
a«»él-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 31. szám.


